
1.从所给的四个选项中，选择最适合的一项填入问号处，使之呈现一定的规律性： 

 

 

2.从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性： 

 

 

3.从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性： 

 

 

4.从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性： 

 

 



5.从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性: 

 

 

6.水：生命 

A. 下雨：地湿 B. 化妆：漂亮 

C. 光：光合作用 D. 银行卡：密码 

 

7. 仓颉：造字 

A. 嫦娥：奔月 B. 洪福：齐天 

C. 伏羲：八卦 D. 雨打：芭蕉 

 

8.今宵酒醒何处，杨柳岸晓风残月：柳永：《雨霖铃》 

A. 帘卷西风，人比黄花瘦：李清照：《声声慢》 

B. 夕阳西下，断肠人在天涯：马致远：《天净沙·秋思》 

C. 两情若是久长时，又岂在朝朝暮暮：苏轼：《鹊桥仙》 

D. 忽如一夜春风来，千树万树梨花开：杜甫：《白雪歌送武判官归京》 

 

9.刻舟求剑：墨守成规 

A. 买椟还珠：本末倒置 B. 郑人买履：融会贯通 

C. 叶公好龙：一往情深    D. 缘木求鱼：瓮中捉鳖 

 

10.房子：窗户：通风 

A. 眼镜：镜片：事物     B. 书本：目录：清晰 

C. 电脑：键盘：输入 D. 水杯：杯盖：喝水 



11.某一城市中有两大支柱产业：传统手工业和旅游业。发展传统手工业将不可避免地

导致污染，从而破坏生态环境。但良好的生态环境又是发展旅游业的必要条件，由此我们

可以推断出（  ）。 

A.是政府应大力加强对生态环境的保护 

B.这城市无法同时发展传统手工业和旅游业 

C.应该用其他产业替代传统手工业和旅游业 

D.如果生态环境破坏了，传统手工业就不能发展了 

 

12.李先生一定是公司内的高层人员，他总是打着领带上班。假设以下哪项，能推出上

述结论？（  ） 

A.公司高层人员都能打领带上班 

B.所有公司都不允许高层人员不打领带上班 

C.除非是公司高层人员，否则男士们不会打领带上班 

D.许多高层人员只在上班时打领带 

 

13.近几年，受种植成本、产量、收购价格等多种因素的影响，M地区的许多农民放弃

种植粮食，改种收益更高的绿化苗木，导致该地区的粮食产量大减，尽管当地政府部门加

大了对种粮农民的补贴力度，但这一局面并没有什么改观。 

由上文可推知（  ）。 

A.当地政府部门希望农民放弃种植绿化苗木，改种粮食 

B.种植绿化苗木成本更低，收购价格更高 

C.当地政府部门应继续加大对种粮农民的补贴力度 

D.尽管政府部门加大了补贴力度，但当地农民仍然认为种植粮食不划算 

14.我国正在实施“大众创业、万众创新”战略，以推动我国经济又快又好发展。有人

说：新发明新创造需要有大量的资金做后盾，所以要想经济发展好，就要不断为创业和创

新提供充足的经费。 

以下各项如果为真，哪项能够削弱题干的观点？ 

A. 人才是一切战略的核心，只有钱没有优秀的人才是解决不了根本问题的 

B. 一些科研院所每年都申请大量经费，这关系着下一年的科研项目是否能够顺利进行 

C. 许多企业都增加了自己研发新技术的投入 

D. 小企业对于创新的认识并不足够 



15.2017 年的雾霾天气较往年有所下降，以北京地区为例，仅在年底有一次比较大的雾

霾天气。有人据此乐观认为：雾霾天气已经得到了有效的治理，只要我们继续推行煤改

气，就不会再受到雾霾天气的困扰。 

以下各项为真，不能削弱题干结论的是： 

A. 小规模雾霾天气在 2017 年主要出现在南方 

B. 煤改气工程是一个长期的过程，后续还有很多问题需要解决 

C. 雾霾天气只有出现频率和规模，持续时间都控制在一定范围内才是得到了有效的治

理 

D. 我们已经初步摸索出一些控制雾霾的办法 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

1、【答案】A. 

【解析】每个图中黑色部分每次逆时针移动一格，排除 B和 D项；折线的交点，每次

逆时针移动一格，排除 C项。因此，本题答案为 A选项。 

 

2、【答案】D 

【解析】每个图中分别包含 1、2、3、4个面，故“？”处的图形应包含 5个面，选项

中的图形分别包含 2、6、6、5个面。因此，本题答案为 D选项。 

 

3、【答案】B 

【解析】本题考查样式类相邻求同的规律，因此，本题答案选择 B选项。 

 

4、【答案】A 

【解析】本题考查的是样式类的叠加规律，九宫格米字型相加，等于中间的图形，故

本题选 A。 

 

5、【答案】A 

【解析】图形组成元素凌乱，考虑数量类知识点。元素的种类分别为 5、4、3、2、？

选择 A。 

 

6、【答案】C 

【解析】本题考查条件关系，水是生命的必要条件；A下雨是地面湿的充分条件，排

除；B化妆和漂亮之间不为必要条件关系，排除；D银行卡和密码之间应为或然关系，故排

除，因此本题选 C。 

 

7、【答案】A 

【解析】仓颉造字为主谓宾结构，仓颉为主语，不能分割，故排除 B、D；C伏羲八卦

为主宾关系，故排除；因此本题选 A。 

8、【答案】B 

【解析】对应关系。A项帘卷西风，人比黄花瘦是李清照的《醉花阴·薄雾浓云愁永



昼》；B项对应正确；C项的作者是秦观；D项中作者是岑参。选择 B。 

9、【答案】A 

【解析】刻舟求剑与墨守成规是近义词关系；郑人买履和融会贯通为反义词；叶公好

龙与一往情深无关，故排除；缘木求鱼与瓮中捉鳖是反义词，因此本题选 A选项。 

 

10、【答案】C 

【解析】语法关系。窗户是房子的组成部分，窗户具有通风的作用。A项镜片是眼镜

的组成部分，事物是眼睛观察的客体；B项目录是书本的组成部分，目录可以让我们清晰

的知道书中的内容；C项键盘是电脑的组成部分，键盘具有输入的功能；D项杯盖是水杯的

组成部分，水杯用来喝水。选择 C。 

 

11、【答案】B这城市无法同时发展传统手工业和旅游业 

【解析】分析推理题目。根据题干得知，发展传统手工业，会破坏环境。由“良好的

生态环境又是发展旅游业的必要条件”知如果环境遭到破坏，则不能发展旅游业。综合来

看发展传统手工业导致不能发展旅游业，因此，城市无法同时发展传统手工业和旅游业。

故答案选 B。 

 

12、【答案】C.除非是公司高层人员，否则男士们不会打领带上班 

【解析】本题属于条件关系谢加强论证的题目。论据：他总是打着领带上班。论点：

李先生一定是公司内的高层人员。采用搭桥的方式建立论点和论据之间的联系，由论据推

到论点，打领带上班→高层人员。C选项，除非……否则不……，后推前，打领带上班→

高层人员，因此 C对。观察选项 A、D选项表述是由论点推到论据，容易排除。选项 B言外

之意是公司让高层人员打领带，排除。故答案选 C。 

 

13、【答案】D尽管政府部门加大了补贴力度，但当地农民仍然认为种植粮食不划算 

【解析】本题属于归纳推理题型。A项，题干当中只谈到当地政府加大对种粮农民的

补贴力度，但是并没有谈到当地政府的希望使怎样的。B项，更：两者或两者以上做比较

时使用，题干当中并没有涉及到种植绿化苗木的成本和其他相关农作物的成本比较问题，

因此 B项排除。C项，题干中未提到。D项，农民改种绿化苗木是因为其“收益更高”，虽

加大补贴，单种植粮食仍不划算，因此局面没有什么改观，因此答案选择 D。 



 

14、【答案】A 

【解析】本题考查削弱论证。  

论点：要想经济发展好，就要不断为创业和创新提供充足的经费。 

论据：新发明新创造需要有大量的资金做后盾。 

A 项，表明有钱并不解决所有问题，人才才是解决问题的核心，否定了题干中的观

点，正确； 

B 项，说明经费与项目顺利开展相关，但是并不知道详细的关系，比如经费是否能够

促进创新项目的进行等，所以并没有削弱作用，排除； 

C 项，企业增加了投入，但并未看到增加投入的效果，就无从得知投入与创新的关

系，即并不能确定创新是否就是要靠充足经费来实现，排除； 

D 项，无关项，排除。 

因此，选择 A 选项。 

 

15、【答案】D 

【解析】本题为选非题，考查削弱论证。 

 论点：雾霾天气已经得到了有效的治理，只要我们继续推行煤改气，就不会再受到雾

霾天气的困扰。 

论据：2017 年的雾霾天气较往年有所下降，以北京地区为例，仅在年底有一次比较大

的雾霾天气。 

A 项，题干论据以北京为例，说的是北方的情况，南方依然出现雾霾，举出反例，可

以削弱； 

B 项，煤改气并不是一个完美的解决办法，否定论点，可以削弱； 

C 项，否定题干仅从 2017 年的雾霾天气少就给出雾霾天气已经得到有效治理的逻辑，

可以削弱； 

D 项，初步摸索出一些治理雾霾的方法，并没有明确给出雾霾是否得到有效控制，无

法削弱； 

因此，选择 D 选项。 

 



 

关注“天津华图”微信公众号：tjhuatu 

后台回复“时政”可获取最新时政信息 


